JINHenHble U HeNNHENHbIe YPaBHEHUA PU3UKHU

Nekuusa. Namma n beta dpyHKUMMN.

Ctapwuu npenogasatens Kadegpobl BMM®

JleByeHKO EBreHnmn AHaTonbeswuy
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ITpumep 37.11. Borawuciurs

oo

1nat
/ a > 0.
0

Pemrenne. O6o3nauum

f(t) =sinat, — ¢(p) =1/p;

a

e(p) = m7

Toraa o dopmyiie apeesasa (37.15)
t o0
/ sina / dt = arctg -
0 2
0 0

38. Tamma-dyHKIUA

¢ [uist u3yveHns: HEKOTOPBIX CBOMCTB IIpeobpa3oBanus Jlaia-
ca HaM ToTpebyeTcsi BBECTH ramma- u Oerta-pyHKnn. [amMma- u
beTa-pyHKIINA SBJISIIOTCS IPEICTABATE/ISIME KJIACCA CIIEITUATBHBIX
yHKIWIT, ¥ UX IPUMEHEHNe HEe OTPAHUYNBAECTCH TOJIBKO MPUIIO-
JKEHuEeM K mpeobpazoBanusM Jlamiaca.

¢ B obuactu Re z > 0 ramma-dynkuus (uam 3isiepos uaTe-
I'paJi BTOpOro pojia) olpejiesisiercs abCOTIOTHO CXOANIUMCS HHTE-

Y I'(z)
4
- -2 -1 1 2 3 4
-2
A

Puc. 98
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rpaJiom

I'(z) = /e’ttz’ldt. (38.1)
0

= ez~ Int grigupaercs ogno3naunas

3aech g GyHKImA 71
BeTBb, Takas 910 Ln ¢t = Int.

¢ XapakTep aHAIUTHYIECKOrO Ipojoskenus Gynkiuu (38.1)
B obsactb Re z < 0 Gyzmer mcciaesoBan HizKe (CM. CBOMCTBO 4).

Hosenenue dbyuxiuu I'(2) mis geficTBATEIBHOIO apryMeHTa, Wil-
JocTpupyeT puc. 98, a noseseHue Moayis [-byHKIMM 11 KOM-

IJIEKCHBIX 2z — puc. 99.

0
-0.2
Y |
-04
-0.6 ‘ ,‘ ......
* . ‘
) A\
//,/ gl, &Qg&t |F (Z)|
s A 4
2

77
77

17777

Ty
T
TRV
777

iNaay
T
LIRS
TN
Auay Ay
JERAy
1117

;
i

Puc. 99

¢ Cnexyer OTMETUTH, YTO WHOTJA B KAYECTBE OIPEIEICHUS
ramma QyHKIMH BMecTO (38.1) HCHOIB3YIOT MHTErPAJIBLHOE MPEJI-

CTaBJICHUE BHUJIa
T(z) = 2/e-7272z—1d7. (38.2)
0

Kpome toro, Beiiepmrpaccom ObLI0 MOKa3aHO, 9YTO BCE CBOMCTBA

ramma dbyHKImH, BoiTekaromye u3 (38.1), (38.2) MoryT 6bITh 1OJTY-
4eHbl npejicTaBaenneM ['(z) B Buje GECKOHETHOTO TIPOU3BE,IEHMUs]

1 (38.3)

1 1
— Lo VZ 1 _) —z/n
I'(z) = E( + n)© ’
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e

z—1 n—oo
k=1

A e
7——hm7——/e Intdt = hm( E—lnn) (38.4)
0

— TOCTOsIHHASL Dilyiepa, NPUOJIMKEHHOE 3HAYEHUE KOTOPOH PABHO
0,5772. ..

Eciu sxBuBasenTHOCTH onpezenennti (38.1), (38.2) ouesnsna,
HOCKOJIbKY [IEPEMEHHBIE MHTEIPHPOBAHES CBA3AHBI COOTHOIIEHAEM

Vt = T, TO UX 3KBHBAJIEHTHOCTH TIpejcTaBennio (38.3) Gymer
NOKA3aHA HHUZKE.

¢ Hab6op onpenenennii I'(z) B Bue (38.1), (38.2), (38.3) ynoben
B KOHKPETHBIX [IPUJIOXKEHUSX, UCHOJIB3YIONHX raMMa-QyHKIHIO.
CgoiicTBa ramma-@dyHKIUN

CsoiictBo 1. Oynkius ['(z) ananurnana B obaactu Re z > 0.

Hoka3zaresnberBo. [Ipencrasum naTerpan (38.1) B Buze
['(z) = P(z) + Q(z),

re
1 oo
P(z) = /e_ttz_ldt, Qz) = /e_ttz_ldt.
0 1

Tak kak B mosoce 0 < a < Re z < A dynrmuun |P(z)], |Q(2)]
MAasKOPHPYIOTCsl CXONAIMMUCS HHTErPAJIAMU

e A 1ae,

1
P(2) < / el Q)| <
0

»—l\g

To uHTerpas I'(z) Takxke cXOAUTCs, IPUYEM PABHOMEPHO.
IIycre C — n1pou3BOJIbHBIN KYCOYHO-IJIQIKNAN 3aMKHY THII KOH-
Typ B nosaymiockoctu Re z > 0. PaccMoTpuM mHTerpast

oo

J:/F(z)dz:/ /tz_le_t dz.

C C 0
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Nzmenenne DOopdaKa MHTEIPUPOBaHUA BO3MOXKHO, TaK KaK HHTE-

o0
rpant [ t*~le~'dt cxonures paHOMepHO B obsactu Re 2 > a > 0.
0

Torna
J = /6715 /tzfldz dt.
0 C

ITo Teopeme Komm maTErpas B cKOOKax paBeH HYJIIO, IIOITOMY

J=0.

Wurerpadt f I'(z)dz ne 3aBucur ot iytu unrerpuposanus. Cie-
C

JoBarebHo, 110 Teopeme Mopepa 15.1 T'(2) anajurudna B mosry-
mwrockoctu Re z > 0, yTo u TpeboBaJIOCh I0KA3ATH.

¢ Caemyer 0TMETUTD, 9TO CBOHCTBO 1 ¢ JOCTATOYHON OUeBUI-
HOCTBIO BBITEKAeT u3 onpejenenus (38.3).

CgoiicTBo 2 (ocHOBHOE (DYHKIIMOHAJIILHOE COOTHOIIIEHUE).
s Beex z, Takux uTo Re 2z > 0, cipaBeamBo

I'(z+1) = 2I'(2). (38.5)

HdokazaTesabcTBo. JelicTBUTE/IHHO, BOCIIOIB3YEMCs OIpe e IeHuU-

em (38.1)

L(z+1) = /tze_tdt7
0

KOTOPOEe MPOMHTErPUPYEM OJIMH pa3 Mo YacTaM, mojaras U = t7,

dU = 2t*7'dt, V = —e~t, dV = e~ 'dt. Torma

L(z+1) = —tze_t|go + z/tz_le_tdt = 2T'(2),
0

9T0 U TPebOBAJIOCH JOKA3ATD.

OcHoBHOE (DYHKIMOHAIBHOE COOTHOIIEHHE MOYKHO IOJIYYHTh,
€CJIM BOCIIOJIb30BaThes onpenesenneM (38.3). HeiicrBurensho, ec-
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g z # —j, 7 =0,00, TO

zel? 5 14 z/k)e ?/k
I'(l1+2) kl;[1( /k)

(1 + 2)er(1+2) H 1+ (1+2)/n]e-(z+D)/n

IL(z)

ﬁ (4 1/m)=*t ﬁ +z/k
1+z/n N—>oo: (1+1/k)*

1+ZN—>OO

. ﬁ(1+1/n)(z+n)7 i N+1

= =2z l1m —7F-

_2’7

9TO U JIOKA3bIBAET SKBUBAJIEHTHOCTH onpesesennii (38.1) u (38.3).

CaoiicTBo 3. Il HaTypaJIbHBIX 1. CIIPABEIJIMBO COOTHOIIEHUE
I'n+1) =n! (38.6)
Hoka3zarenbcrBo. [lomoxum B (38.5) z = n. Torma

I'(n+1) =nl'(n) =---=nll'(1).

1) = /e*tdt =1,
0

cootHorerue (38.6) mokasaHo.

ITockonbKy

CsoiicTBo 4. Oyukuuio ['(2) MOXKHO aHAIUTUIECKHU IPOJIOJIKUATD
Ha BCIO KOMIIIEKCHYIO IIJIOCKOCTb %2, KpOME€ TO4YeK 2z = —n, N =
0, 00, B KOTOpBIX I'(2) UMEET OJIIOCH IEPBOro NOPsJIKA C BHIYETA~
MH, PaBHBIMHU

Res T'(2) = (_nl!)n. (38.7)

okazaTesabcTBO. lelicTBuTE/HHO,

oo

1
/e_ttz 1dt+/ Tt = P(2) + Q(2).
0



38. I'amma-pynkus 355

DOyuxnus Q(z) — ananurudeckas, Tak Kak t # 0.

o1
/tz’“r"dt =
0
— (=D 1
o Z n! z+4+n

CirestoBaresibHO, (DYHKIIMST UMEET ITPOCTHIE MOJIOCHI B TOUKAX 2 =
—n, IpUYeM

lim (z+n)P(z) = (_1)71’

z——n n!
OTKYyJIa CJIEJIyeT CIPABEJIUBOCTL cOOTHOMIeHus (38.7).
CgoiictBo 5 (dpopmysna gomosiHenus ). CupaseinBo COOTHO-

IIeHue
s

)1 -z = (38.8)

sinmz’

HdokazareabcTBo. J[0CTaTOYHO MOKA3ATH CIIPABEINBOCTH (HOP-
Mysibl (38.8) Jyuist 2 = @ W IPOM3BOJIBHOIO MHTEpBaia a < & < b,
OTKy/la IO T€OPEME O €IMHCTBEHHOCTU AHAJUTUIECKON (DYyHKIIAN
[IOJIy9UM TpeOyeMoe yTBEPXKIeHNE.

Corunacuo dbopmyie (38.2)

CremoBaresbuo, pu 0 < z < 1

oo

L(z)[(1 — x) /umfle*“?du/l)l*%e*ﬁdv =
0

0
T F 2x—1
4//6_(“ +o? (E) dudv.
v
0 0
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[Tepeiiem B MOJSPHYIO CHCTEMY KOODAWHAT: U = pPCOSP, U =
psin, dudv = pdp dp. Torma

oo w/2 /2

I(z)I(1—x) 4/6 P pdp/(ctg ) tdp = 2/(ctg ) L.
0 0 0

[Mocyeuit nETErpas 3aMeHoit tg 2 = T IPUBOAUTCA K BUJLY

w/2 1
=2 201 A
= 1 = = _
/(c g ©) © / T
0 0

cooTBeTcTByIoneMy unrerpaiy (23.58) ¢ o« = 1 — x, u, cienosa-

TeJIbHO,
s T

~sin[r(1 —2)]  sinwz’

4TO U TPeBOBAJIOCH JIoKa3aTh (cM. Takke npumep 40.4).

¢ @opmyity JIOMOJHEHUST MOYKHO JIOKA3aTh IIPOIIE, €CJIU BOC-
oJb30BaThes onpejesienueM (38.3). eficTBuTesbHO, s BCex
z #n,n = —00,00, UMeeM

raren =<4 (2] 102 -

C nomompio opmyiint (23.187) ayis paziozkenus nesoi byHKImMI
B BUJIE [IPOU3BEJICHUS

HaIeM

f ’
zZsSITmz

OTKY/Ia C Yy4eTOM OCHOBHOT'O (DYHKIIMOHAJILHOIO COOTHOIIIEHUS

—2T(—2)=T(1 —2)
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npuxoauM K (38.8).

Csgoiicro 6. Oyuknusa ['(z) He umeer myJieid, r.e. 1jisi Beex z
L(z) #0. (38.9)

HoxkazaresibcTBo. [IpoBeneM T0Ka3aTEILCTBO OT MPOTHBHOTO.
Hycrb 20 — mynb dbyskiun ['(z). Torma zg # —7, j = 0,00, Tak
KaK B 9THX Toukax I'(z) mmeer moJsiocel 1-ro nopsiaka, u 2o # j,
j =0, 00, tak kax I'(n + 1) = n!. Paccmorpum npezen

T T

lim I'(1 —2) = 1i = =

e (1-2) e I'(z)sinmz  sinmzg lim T'(z) o
z—20

NOCKOJIBKY sinmzg # 0. Cremosaresnsro, I'(1 — z) umeer B TOUKe
2z( TOJIIOC, 4T0 nporusopednt cpoiicTBy 4. Ilomyennoe nporuso-
pedue U JIOKa3bIBAE€T CBOMCTBO 6.

CaoiictBo 7. CrpaBeyIUBBI COOTHOIICHUS

F(2n2+1) - 2%(211—1)!!\/% (38.10)

1—2ny\ (=1)n/m2n
F( 2 )Z @n—DI " (38.11)

ang n =0, oc0.

Hoka3zaresberBo. [lonoxkum B coorHomennn (38.5) z = (2n —
1)/2. Torna

F(2n+1> _ 2n—1r<2n+1 _1> _

2 2 2
_ 2n2— IF(Q(TL —21) +1> _
_ (2n — 1;2271—3)1_‘(2(71 —22) +1> o
- 2%(271—1)(2n—3)---3-1-F(%).

Iosnoxwus B (38.8) z = 1/2, moay4um

1 T
()~ -
2) ~sinm/2 "
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nm .
r(3) = v

T.e. coornomenue (38.10) cupasenmuso. Ilogcrasus B (38.8) 2z =

n+1/2, ¢ ygerom (38.10) mosryamm

1 ™
F(§ N ”) T T/2 + n)sin(nr + 7/2)
(—1)"r (—1)"m2n

TT(1/2+n)  @n-1DIVx

9T0 U TPEOOBAJIOCH TOKA3ATh.

Ciuencreue. CrpaBeJInBO COOTHOIIEHUE
1 1
F(n+ §>F<—n+§) = (~1)". (38.12)

HoxkazaresnbcTrBo. Bocnonbzosasiics coorronierusiMu (38.10)
u (38.11), mosryanm

1 1 1 (=1)"\/m2"
Pl )r(h—n) = Lon - upyECUYE

nt3)ig ) =@ )ﬁ(Qn—l)!! (=1)"m
9TO U TPeOOBAJIOCH JI0KA3ATh.

Csoiicto 8 (dpopmymna Ditsepa). ljist HATYPATBHBIX N CIIPa-
BEJJINBO COOTHOIICHHE

p(l)p@) r(” - l)m) - %(%)Wl)/?. (38.13)

n n n n

Coornomenue (38.13) nazbiBaerca dopmyiioil Ditiepa.

HoxkazaTeabcTBo. Ob603HAUINM

s =r(3)r(3)-r(5)

U HAIIAIIEM 3TO IIPOU3BEJIEHNE B OOPATHOM IIOPSIIKE

fo) = () r(B2) ().

CocrasuM
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Hpumenum dopmyiy I'(2)I(1 — 2) = 7/ sin7z, Torma

9 s s us gl
f2n) = = . s - .
sin(m/n) sin(2r/n)  sin[(n — 1)7/n] T sin(kn/n)
k=1
Yucna e2™F/" |k =0,n — 1, — KOpPHI N-0il CTEIEHN U3 €IMHALBL.

[TosTomy MOXKHO 3arucaTb
n_ 1= (Z _ 1)(2 _ e2i7r/n)(z _ e4i7r/n) . (Z _ e(n—1)2i7r/n).

Orcrona

— T z7r/n
Z_l_];[ o2tk

Ilepeiing x npeneny npu z — 1, Haiigem

n—1
n= H(l — eik%r).
k=1
Ho
n—1 n—1
H(l e* )| = H 1 —eiszw| =
k=1 k=1

_ H ek ||e~ k% — eihE

IIpuxoanm K paBEeHCTBY

~ . k7
n=2""1 H sin —,
n
k=1
OTKY/Ia
-1
o kn n
sin — = o1
k=1
Torna
7.[.n—12n—1 1
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910 U TPeOOBAJIOCH TOKA3ATh.

CsoiictBo 9 (dopmyna yasoenus ). Crupaseninso COOTHOIIe-

HHUe
NG

F(z)(z+1/2) = 521

I'(2z).
Jloka3aTeJIbCTBO IPOBEIEM TIO3/IHEE, UCIIOIB3YS CBOHCTBA GeTa-
dyukuun [em. dopmyy (40.8)].

CsgoiictBo 10. Ilycrb z ymosiersopsier yciosuto 0 < Re z < 1.
Torma mist ramma-GyHKINA CIPABEJINBO CJIELYIONEe MHTEIPAJIb-
HOE TIPEeJICTABJIEHUE:

o0

I'(z) = ei”Z/Q/tz_le_itdt. (38.14)
Y
iR 0
Tr
ir dokazaTesabcTBOo. PaccmoTpum mHTErpas ot
f(¢) = ¢*7'e~¢ BHONL 3aMKHYTOrO KOHTYDA,

uzobpaxkennoro Ha puc. 100. CoryiacHo Teopeme
Ko, on pasen nymo. Umeem

Puc. 100

Jerrecacs [ereacs
YR iR
R

—|—/CZ%@*CdC—&—/zz*le*zd:v:O.

Yr r

Ilepeiimem B 3TOM paBencrBe K mpeneny mpu R — oo, r — 0.
Torna mo stemme 2Kopnana

: z—1_—( _
Rh_r)noo ¢*7re7td¢ = 0.
TR

Jeiicteurensho, [(* 1| < R, ¢ € yg u npu yeiaosun 0 < Re z < 1
crpemutcs K Hys0 pu R — oco. Onernm mHTErpadt

J, = /gz—le—Cdg.
’YT
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Nmeem

| = ‘/gﬂe%dg‘ < ng - grx.
Yr

CaenoBarenbHo, lim J, = 0, ecm x > 0. [lepexons k mpenery,
r—0
[TOJTY 9UM

/mzfleﬂ”dm—&— lin}) /(zfle*CdC =0
0 R—ooiR

njain

O oo
I'(z) —|—i/(iy)z—1e—iydy =0, I'(z) = iz/yz—le—iydy7
> 0

I'(z) = ei”Z/Q/yzfleﬂ'ydy, 0<Rez<1,
0

9TO U TPeOOBAJIOCH TOKA3ATh.

CuaenctBue. CrpaBeqIuBbl COOTHOIIEHUS

1 oo
—F(l> sin —— — /sint”dt,
n \n 2n
0. (38.15)
1
—F(l> cosl = /cost”dt.
n \n 2n
0

Hokazaresabcrso. [lonoxum B (38.14) 2 = n~! (n > 1) u cre-
saeM 3ameny mepeMennbix t/™ = y. Torma dt = ny" 'dy u

oo

1 ; n
F(—)ef”r/@") = n/eﬂt dt.
n

0

Otaensis efiCTBATEBHBIE B MHAMBIE IaCTH, IPUXOJUM K DABEH-
crBaMm (38.15).
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O IIpu n = 2 u3 (38.15) moay9InM COOTHOIIECHUS

1 2 = — — 2 = —
/smt dt—2\/;, /cost dt 2\/;
0 0

win S(o0) = C(00) = 1/2, te

x

sint ’ cost
S = | —dt, C = dt
() / V2t () 0/ V2t

— unTerpassl Openess. Iloxcranoska t = u? naer

2 v 2 v
S(x) = \/j/smuzdu, Clz) =4/—= /cosquu.
s ™
0 0

IIpumep 38.1. ITokazaTh, uT0 raMMa-(pYHKIIUIO MOXKHO OIIPEIe-
JINTH WHTErPAJIAMU

1
1721
F(z):/[lnﬂ dt, Rez>0. (38.16)
0

Pewmenne. Cuenaem B unrerpase (38.16) 3aMeny mepeMeHHbBIX
t = e " Torma dt = —e “du, ln% = u u u Oyzmer mpoberaTb
3HAYEHUS OT OO JIO HyJsA, B TO BpEMs KaK ¢ MEHsSIeTCsl OT HyJIsl JI0
equHuIBL. Crie10BaTeIHHO,

1 0 00
1771
/[ln Z] dt = /uz_l(—e_")du: /e_uuz_ldu =T(2),
0 o] 0

9TO U TPeOOBAJIOCH MMOKA3ATh.

IIpumep 38.2. Ilokasarn, aTO

oo

/e*f“d:c - F(Z). (38.17)

0
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Pemenne. Caenaem B unrerpasie (38.17) 3aMeHy mepeMeHHBIX

4 1/4

z* =wu. Torna z = u"/* u dxr = %u_?’/‘ldu. CirenoBaTebHO,

9T0 U TPebOBAJIOCH TOKA3ATh.

IIpumep 38.3. Vcnonb3ys raMma-GdyHKITHIO, TTOKA3aTh, 9TO

1
1
k —
0

Pemenne. Ilojgcranoska Inxz = ¢t naer

0

1
/:L‘k Inxdz = /te(k+1)tdt.
0

— 00

IMonaraem (k + 1)t = —u. IIpu k& + 1 > 0 nomyanm

ue” “du =

1
1
k —
/.’17 Inxdx = —m
0

1 1
TTEr YT

9TO U TPEOOBAJIOCH MOKA3ATh.

IIpumep 38.4. Boraunciurs mHTErpas

o0
2
J = / z2"e™ dx,  a > 0.

— 00
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Pewmenue. Vcnonp3yemM 9eTHOCTD MOABIHTErPAILHON DyHKIIN 1
nosoxkum ax? =t (a > 0). Torna

_ on —azx? _ 1 n—1/2 —t o
0 0
1 1y (2n—1)!
= an+1/2r<n T §) = Qngnti/2 V.

IIpumep 38.5. Jloka3aTh COOTHOIIEHIE
o0
lim [ e ® de=1.

n—oo

0

JokazareabcTBo. CjiejlaeM B 3TOM HHTErpaJie 3aMeHy epeMeH-
HBIX © = tV/" u dx = %tl/"_ldt. TTomyaum

oo oo

. 1.1 1
/e‘w dr = /e‘ttl/"‘ldt =—1(-) =r(=+1).
n n n

0 0

S|

B cuny menpepoisaoctr ramva-dyakinuu I'(z) upu & > 0 maiigem

oo

. 1
lim [ e *"dz = lim r(— + 1) -T(1) = 1.
Nn— 00 n—oo n

0

39. OO6obHIeHHbIE OPUTTHAJIIBI

Oupenenenne dynkuuu f(t) KAk OpUrHHAJIA MOKHO 000OIIUTD,
ecjii BO BTOPOM YCJIOBHH OIPEJieJIeHUs] KOHEYHbIE PA3pbIBBI 3a-
MEHUTH GECKOHEYHBIMU, HO TaKuMu, 4To0bl uarerpas (34.1) mo-
IpeXKHEeMY OcTaBaJicst cxoaamumces. K aucay Takux 06001meHHbIX
OPUTHHAJIOB MOXKHO oTHecTH Bee dyukimu f(t), KOTopble B TOYKe
to Y/IOBJIETBOPSIOT KPUTEPHUIO cxoumoctu uaTerpana (34.1) (cm.
[Tpunoxenne «HecobecrBenubie naTerpasbl. CXOAMMOCTh U IJIaB-

HOE 3HAYEHUE» ):
Jim (£ —t0)" f() = 0 (39.1)
—to

IIPU HEKOTOPBIX V < 1, a BHe TOUKH t( YIOBJIETBOPAIOT OCTAJIHHBIM
YCJIOBUSAM, IIPXA KOTOPBIX UX MOXKHO CYUTATh OPUTMHAJIAMU.



374 I'maBa 4. D1eMeHTBI OIEPAIIHOHHOTO HUCIUCICHUST

3uecw O(t — 1) — rera-dynkuua Xesucaiina (mogpobuee cM.
pasJies, TOCBAIIEHHbBIH 0600IEHHBIM (DYHKIHSIM).

¢ Yacruble ciydan TeopeMbl ddpoca (cm. dopmyint (39.14),
(39.18), (39.20)—(39.23)) MOryT OKa3aThCsl MOJE3HBIMHU, €CJIA U3~
BecTeH opurnHayn GyHKImN ¢(p) u TpeOyeTcss HAWTH OPUTHHAIIBI

bynkumit p(1/p), (/D) ¢(p +1/p), ¢(v/1+p?).

IIpumep 39.5. Beraucianrs uaTErpas

g(t) = /Jo( t2 — 72)dr.
0

Pemenne. Haiinem nzobpazkenne dyukimu g(t). CormacHo gacr-
HOMY cJry4daio Teopembl Ddpoca (cMm. dbopmysty (39.20)), mosyaum

1 1
CVERIVEL

HOCKOJ'H)Ky B HallleM CJIy4dae HadO IIOJIO?KUTH

()= (p)

1 1
FO=1" 9@ ==,  e(Vp+1)=——,
p pe+1
cJjie10BaTeJIbHO,
P(p) = « sint.
p2

Takum obpasom, g(t) = sint.

¢ Ilpumepbl MpUMEHEHUsT YACTHBIX CJIYIaeB TeopeMbl Ddpo-
ca OyJIyT paccMOTpeHbl B pasj. «VHTerpaJbHbe PeoOPA30BAHUS
6eccesteBbix dynkiuit» gactu 11 u B rimaBe «aTErpasipabie ypas-
menusy» dactu V.

40. Bera-dbyHKIUSA

¢ Bera-dbyuknueii (nmm siI€pOBBIM HHTETPAJIOM TIEPBOTO PO-
J1a) HA3BIBAETCSI MHTErPAJT

1
B(z,w) = /tz_l(l —t)*7'dt, Rez>0,Rew>0. (40.1)
0
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Hapsny ¢ onpeznenenunem (40.1) 10cTaTodno pacupoCcTpaHEHHBIM
SABJISIETCS TIPeJICTaB/IeHne OeTa-OyHKIIUT B BUIE

/2
B(z,w) =2 /(sin 7)2* L (cos T)**tdr, (40.2)
0
caemyiontem u3 (40.1) 3amenoit t = sin® 7.

CsoiicTBa b6eTa-QyHKIINN

CsoiictBo 1. CrpaBeyinBO COOTHOIIIEHUE

B(z,w) = % (40.3)

Hoka3zaresbecrBo. Bmecro (40.1) paccMoTpuM HHTErpast

T

o(tT) = /tzfl(T — 1)t = (19w, (40.4)
0
KOTOPEIit fBJIfeTca cBepTKoil dbymkmuit 7° ' u 7¢ ' mmpu 7 = 1
comaaer ¢ (40.1). Ilposenem npeobpasosanue Jlamiaca npasoit
u JieBoii uacreii pasercrsa (40.4). ITo Teopeme o cBepTke

p(r) = (77 w7 ) 0(p) = -

pw pz perz
HafmeM OopuruHa.Ji HpaBOfI qacCcTHu
Terzfl
P ') w)=———.
0+ T ) f

Takum obpazom,

T U Te) 8 (%) J
(to LT 1)—0/15 Y —t) 1dt_7F(w+z)T+ L

Ionoxkus 7 = 1, nomyunm (40.3).
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¢ CaoiicTBo 1 J0OCTATOYHO OYEBUIHO BBITEKAET U3 (POPMYII
(38.3) u (40.2). IleficTBUTEIBHO, UCIIOJIB3Ys TIpecTaBienue (38.3),
3aIUIIEM TPOU3BEICHUE

()T (w) = 4 / / e~ 220 g g
0

B BHJIE JBONHOI'O HHTerpaJa II0 1epBoil deTBepTH ItockocTu Oy
B MOJIIPHON CHCTeMe KOOPAWHAT Y = rsin @, £ = rsing

w/2

(2 4/ Aztw) =1 gy /(sinw)h*l(cosw)m*ld(p.
0 0

Orcrona ¢ yaerom (38.3) u (40.2) naiimem
P(2)T(w) = T(z + ©)B(z,w),
orkyna u caexyer (40.3).

O Eciiu z u w — 1esible OJIOKUTEIbHbIE Yucia (2 = n, w = m),
T0 dopmyiy (40.3) MOKHO 3aIUCATH B BUJIE

IF'(n)I'(m+1) _ 1/[m(n+m—1)! 1

mI(n+m) (n—1)Im! ]: mCp

B(n,m) =

e

. s!
¢ = =10

— OuHOMMAJIbHBIE KOI(DDUITMEHTHI.

Takum obpazom, ecim ramma-(QyHKIUIO MOXKHO pPacCMaTpH-
BaTh KaK 00001enne pakTopuaia Ha Caydail MPOU3BOJIHLHOTO ap-
ryMeHTa, To beTa-DYHKIHUIO — Kak 00001neHne OMHOMHUAIBHBIX KO-
s dunmenTos (cM. Takxke pasi. «Bunomuasbuble Koadbdumen-
TBI»).

CsoiictBo 2. CrpaBe[yInBO COOTHOIIIECHUE
B(z,w) = B(w, 2). (40.5)

JloKa3aTesibCTBO ciefyer HenocpeactsenHo u3 (40.3).
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CgoiicTBoO 3. CHpaBe,ILJ'II/IBI)I COOTHOTIIEHU S

B(z,w+1) = (z +1lw)= wL—&—zB(Z’ w);  (40.6)
B(z,1) = % (40.7)
B(z,2) = 21*223(%, z); (40.8)
B(z,1—2) = Sinﬁm. (40.9)

Joka3zaTesibCcTBO ciieayer u3 coorHomenuit (38.5) u (40.3). Jler-
KO yBHZETH, 9T0 cooTHomeHne (40.7) sSBIsSeTCS aHAJIOIOM OCHOB-
Horo (yHkumoHajbHoro coorHomenust; (40.8) — anasorom ¢op-
MyIbl yasoenus, a (40.9) — anasorom GopMyJIbl ZOLOIHEHU.

ITpoBeseM JoKa3aTeabCTBO (DOPMYJIB YIBOCHUS, TaK KaK pa-
Hee oHa He ObLiIa JloKa3aHa. PaccMOTpuM HMHTErpaJ

1

o 22—1
/tzll—tzld / ] dt.
0

0

Tak kak mapaboja y = % - (— — t) CAMMETPHUIHA OTHOCUTETHHO

upsamMoii ¢ = 1/2, MoxKHO 3anmcaThb
1/2
1 1 2721
Bz =2 [ [;-(5-1)] a
(2,2) / y 5
0

Caenaem 3ameny 1/2 — ¢ = y/u/2 u moayanm

B(s.2) = o [ w2 -0 Mdu= i B(5,2).

22z71

o _

Ilepexoas xk ramma-yHKIIN, HageM

L(z)l'(z) _ 1 T(1/2)I(z)
[(2z) 22 1T(z+1/2)’

OTKY/Ia

T(2)0(z+1/2) = Qf (22).
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IIpumep 40.1. ITokasars, 9TO

eHt 1 _/p+p
(1_6_bt)1_y—.>33( . ,y). (40.10)

Pemntenne. Ilo onpenenenunio nmpeobpazoanus Jlammaca

e M 7 dt

—>/e (ptu)t

(1—e bt e bt)
0

CrenaB B MHTErpaJie 3aMeHy [MepeMEeHHbIX

1 1dr
t=—21 dt = —=27
p b T

IIOJIy IYUuM

T(p+”)/b(1 - T)V_ld—T = %B(p+ M, 1/).
T

S =
o\_l

IIpumep 40.2. BoraucauTh THTErpaJ

(n>1).

1
/ dx
0

Pemenue. Cjieiaem B MHTerpajie 3aMeHy IepemMenubx x = /7
(t > 0) u moxyunm

1 1
1 1 1 1 1
== [ )Mt = B(— 1 —) -
/ \"/1—9:" n/ n \n’ n
0 0

- %F(%)F(l - %) F(ll) - nsin?ﬂ/n).

31ech MbI BOCIIOJIb30BAJINCH (DOPMYJION HOMOTHEHUS.

IIpumep 40.3. Jloka3aTh COOTHOIIEHIE

1 1
dxr z2dzx T
O/ — 0/ =1 (40.11)
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Pemenne. Iloncranoskoit 4 = ¢ mpeoGpasyen HHTErpabl K BH-
AN

1 1
1 3/4 —1/2 (
/\/1—x4_4/t dt = 4B 4’2
0 0

)
/1 22dx 733(3 1)_F(§)ﬁ F(%)ﬁ'

\/1—.’174 175 41‘\(%)

Iepemuoxkup unrerpasbl, nosyaum Gopmyry (40.11).

IIpumep 40.4. BoraucanTb uHTErpa
/2
J = /tg Yxrdr, «o#mn, n=—00,00.
0

Pemenne. Creiaem B HHTErpaJje 3aMeHy IIePEMEHHBIX tg & = /1
(t > 0) u nosyunm

1 Tte=D2 1 441 a+l
J=- 7dt:—B< 1- ):
2/ T+1 A

0

— %(Ur(a;J)F(l a a;1> - QCOS(:'OZ/Q).

3aMeTHM, U9TO 3TOT PE3Y/ILTAT TAKKE MOXKHO II0JIyIUTh HEIIOCPE,I-
crBenHo u3 dopmyint (40.12).

IIpumep 40.5. Ilokasars, 9TO

/2

1B(m—+1 "H). (40.12)

J: 1 m n d = —
/sm T Ccos” xdx 3 5 Ty
0

Pemtenue. [onoxum sinx = v/t (¢ > 0). Torma

1
2

1
/t(mfl)/Q(l — )02 lg(m_ﬂ nt 1>.
2 2 72
0
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IIpumep 40.6. Boraucanrs uHTErpas
1
J:/(1+x)“(1—m)bdm, a>-1, b>-—1. (40.13)
-1

Pemntenne. ITogcranoskoit 1 — x = 2t uuaTerpas npeobpasyercst K
BUJLY

1
= gatb+l /tb 1—t)%t =2 "1 Ba 4+ 1,0+ 1).
0
O MoxHo caenars B unTerpase (40.13) 3ameHy HepeMeHHBIX T =

cos 2¢p.

IIpumep 40.7. Boraucauts uaTerpan JIupuxie

://qu”do,
D

riae D — TpeyroJIbHUK, OrPAHUYIEHHBINA MTOIyOCSIMHA U MPAMOM & +
y=1,p>-1,qg>—1.

Pemntenne. Ilepeiizem o nBoitHOrO MHTErpaJja K MOBTOPHOMY

1
J:/dm
0

x

xPyddy.

oY~

Tak kaxk q # —1,

1

1 1
—— [ 2’1 —2)"dr = ——B(p+1,qg+2)=
= 5 [ U2 = =B+ La+2)
0
1 Tlp+1)I(g+2) F(p+ 1 (g+1) B
qg+1 T(p+q+3) (p+q+2)T(p+q+2)

_Blp+1,g+1)
p+qg+2
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IIpumep 40.8. Boranciurs mHTErpas

J:/tQ”\/QQ—tht, a>0.

0
Pemienne. [lomaraem t = asinz, a > 0. oxyunm

m/2

J = a?"t? / sin?” z cos? z dz.
0

Bocnosszosasmuch cootromenneM (40.12), naitnem

J— azmlB(n L1 3> _ 2L+ 1/2)T(3/2) _
2

272 20 (n + 2)
~ (2n —1)llg?t2
o n2(n 4 1))

IIpumep 40.9. Haiitu nsomane Gurypsl, orpaHUYeHHON KpH-
Boit |z|™ + |y|™ = a™ (n >0, a > 0).

Perrenne. Beuy neHTpagbHON CHMMETPUN KPUBOI OTHOCHTE I b-
HO Hadaja KOODAMHAT OyjeM pacCMaTpUBATL TOJBKO €€ 4acTb,
PaCIOJIOXKEeHHYIO B 1epBoM KBajpanre (x > 0, y > 0). B srom

ciyqae y = (a” — x")l/", 0 < x < a. Torna mra mromaau pury-
PBI TIOJTy IUM

a a

S:4/ydm:4/(a"—oj")1/"das.

0 0

CriesiaeM B HHTerpaJie 3aMeHy HePeMeHHBIX
x = at'/", dz = (a/n)t"/"1dt.

Tlomyaum

1
2 2 2 2
= 4&/ 1/nt1/n lat = da B(l+1’l> = QLM
n n n n T'(2/n)
0



